
APPLICARE I CARICHI DI (NEVE, VENTO, TERREMOTO) E CALCOLARLO CON SAP2000 

 

Carico di neve (0.5 kn/m2) 

 

 

 

 

 

Carico di vento sull asse X (0.5 kn/m2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Carico di vento sull asse Y (0.5 kn/m2) 

 

 

 

 

Carico di sisma sugli assi (X,Y)

 

  



Legno 

Momento di Neve (Mmax = - 134.76) 

 

 

 

 

Momento di Vento sull asse X (Mmax = - 129.33) 

 

 

 

 

 

 



 

Momento di Vento sull asse Y (Mmax = - 129.99) 

 

 

 

 

Momento di Sisma sull'asse X (Mmax = - 129.33) 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Momento di Sisma sull'asse y (Mmax = - 129.33) 

 

 

 

il momento il più grande è il momento del carico della neve (Mmax = - 134.76) 

 

 

 

  



Acciaio 

Momento di Neve (Mmax = - 156.81) 

 

 

 

 

 

Momento di Vento sull asse X (Mmax = - 49.19) 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Momento di Vento sull asse Y (Mmax = - 44.56) 

 

 

 

 

Momento di Sisma sull'asse X (Mmax = - 44.73) 

 

 

 

 

 

 

 



Momento di Sisma sull'asse y (Mmax = - 44.73) 

 

 

il momento il più grande è il momento del carico della neve (Mmax = - 156.81) 

 

cambiare il momento e controllare 

 

 

Wx,min = 598.73 CM3. Scelgo la sezione della trave IPE ( IPE 300) consultando la tabella dei Profilati e 

scegliendo un profilato con Wx > Wx,min. 

 

 



CLS Armato 

Momento di Neve (Mmax = - 314.02) 

 

 

 

Momento di Vento sull asse X (Mmax = - 183.84) 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Momento di Vento sull asse Y (Mmax = - 183.89) 

 

 

 

Momento di Sisma sull'asse X (Mmax = - 183.84) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Momento di Sisma sull'asse Y (Mmax = - 183.84) 

 

 

 

il momento il più grande è il momento del carico della neve (Mmax = - 314.02) 

 

cambiare il momento e controllare 

 

 

 

 

 

 


